4 класс

Школьный тур

Рекомендуемое время выполнения работы -  90 мин.

Максимальное количество баллов – 47 (+ 2+ 2).

Ответы

Математическая викторина

Вопросы на 1 балл

· Равенство с переменной.  Уравнение
· Название семизначного числа, придуманного Марко Поло.            Миллион
· Требование найти неизвестное число, зная известные числа и зависимость между ними и искомым числом.                  Задача                                                                                 

· Сотня лет.    Век (столетие)
· Название промежутка времени, в течение которого Земля совершает полный оборот вокруг  Солнца.      Год
· Механизм, которым пользуются на спортивных соревнованиях для измерения величин. Секундомер 
· Прибор для построения и измерения углов.     Транспортир   
Вопросы на 2 балла 

· Этих натуральных чисел в 10 раз больше, чем однозначных. Назови эти числа одним словом.             Двузначные  
· Используя каждую цифру  0, 4, 2, 7, 9, 1 только один раз, запиши наибольшее шестизначное и наименьшее шестизначное число.      974210 – наибольшее; 102479 - наименьшее
· Что из названного не является денежной мерой: рубль, гривенник, пуд, полушка, грош? Пуд
· В XX столетии был год, что если его записать цифрами на листе бумаги, а затем этот лист перевернуть вверх ногами, то число на бумаге покажет тот же самый год. Какой это год?

                                                                                                                                                           1961
Вопросы на 3 балла

· 32 или 8

  Вредного дядю Федю отправили за 7 верст киселя хлебать. На сколько километров и метров   отправился дядя Федор, если верста равна 500 саженям, сажень равен 3 аршинам, аршин равен 16 вершкам, а вершок — 4 см?        Дядя Федя отправился за 6 км 720 м.
·    Петя с товарищами ходили за грибами в лес. Мальчики набрали много грибов, но половина оказались несъедобными, а восьмая часть – червивыми. Плохие грибы они выбросили. Три восьмых от всех грибов мама сварила. Сколько съедобных грибов осталось?      Не осталось
·   В пробирке находятся бактерии. Через секунду каждая из бактерий делится пополам, затем каждая из получившихся бактерий через секунду делится пополам и так далее. Через минуту пробирка полна. Через какое время пробирка была заполнена наполовину?    Через 59 секунд
Задания на 5 баллов
Задание 1. На складе было 392 банки вишневого, малинового и клубничного варенья. Банок с вишневым вареньем в 3 раза больше, чем малинового, а клубничного было 80 банок. Сколько весит вишневое варенье, если в каждой банке его 800 г?

Решение. 1) 392 – 80 = 312 (б.) – вишневого и малинового варенья;

                2) 3 + 1 = 4 (части.) – вишневого и малинового варенья;

                3) 312 : 4 = 78 (б.) – малинового варенья;

                4) 78 . 3 = 234 (б.) – вишневого варенья;

                5) 234 . 800 = 187 200 (г) = 187 кг 200 г – весит вишневое варенье.

Задание 2. Произведение четырех последовательных натуральных чисел равно 3024. Найди эти числа.

Ответ: условию удовлетворяют  6, 7, 8, 9.
Решение. Каждое из этих чисел не больше 10 (3024 < 10 000). Среди этих чисел не может быть 5 и 10, значит,  искомыми числами могут быть 1, 2, 3, 4 или 6, 7, 8, 9. Условию удовлетворяют  6, 7, 8, 9.
Задание 3. Из поселка выехал велосипедист со скоростью 8 км/ч. Когда он проехал 16 км, из этого же поселка в противоположном направлении вышел пешеход. Через 5 часов после выезда велосипедиста расстояние между ними стало 55 км. Чему равна скорость пешехода?

         Решение. 
1) 16 : 8 = 2 (ч) – был в пути велосипедист до выхода пешехода;

2) 8 . 5 = 40 (км) – проехал велосипедист за 5 часов;

3) 55 – 40 = 15 (км) – прошел пешеход за 3 часа;

4) 15 : 3 = 5 (км/ч) – скорость пешехода.
Задание 4. Максим с Олегом попали в финал детского шахматного турнира. Перед началом решающего поединка они договорились, что выигравший партию получит 5 очков, проигравший не получит ни одного очка, и каждый игрок получит по 2 очка, если партия закончится вничью. В ходе финального турнира они сыграли 13 игр и получили вместе 60 очков. Олег получил втрое больше очков за те партии, которые он выиграл, чем за те, которые были вничью.

Сколько побед одержал Максим? 
Решение. Каждая партия вничью дает в копилку 4 очка, а выигрыш - 5 очков. Если бы все партии закончились вничью, то мальчики набрали бы 4 х 13 = 52 очка. Но они набрали 60 очков. Отсюда следует, что 8 партий были закончены чьим-то выигрышем. А 13 - 5 = 5 партий завершились вничью. Олег набрал в 5 партиях вничью 5 х 2 = 10 очков, значит при выигрыше он набрал 30 очков, то есть выиграл 6 партий. Тогда Максим выиграл (8-6=2) 2 партии.
Ответ: Максим одержал две победы.
